



一日尽览五千年，花亭湖畔静听禅

五千年文博园“寻禅”线路入选2017安徽十大自驾游推荐线路

星报讯(实习生 黎芊芊 记者 董艳芬) 11月10日上午,以“最美自驾 趣游安徽”为主题的“2017安徽自驾游大会”在黄山召开,会上“趣游安徽”十大自驾游推荐线路炫彩发布,五千年文博园景区“寻禅”线路入选2017安徽十大自驾游推荐线路。

据了解,五千年文博园坐落于安徽省太湖县境内,太湖是中国禅宗的母土,二祖慧可避祸南来太湖,在花亭湖畔狮子山一带参禅悟道31载,在太湖传衣钵于三祖,自此“一花五叶”,中国禅宗由此发扬光大,太湖也被誉为“禅宗祖庭”。五千年文博园以“中华文化主题公园”为建设定位,园区建筑面积1500亩,由“一梦千年”和“十里画廊”两部分组成,区内文化底蕴深厚,人文气息浓郁,一步一景,移步换景。

“景区交通区位优势十分明显,在太湖全域旅游快速发展的今天,五千年文博园及周边景区,成了广大自驾游车主的‘心头好’。”安徽自驾游协会刘超会长告诉记者,“禅源太湖”已经成为太湖旅游的一张全新名片。

近年来,五千年文博园着力打造“禅宗”旅游产品,深挖禅文化,将景区内的“八百罗汉”等禅文化系列主题根雕进行集中展陈,开设禅茶馆,增设“坐禅抄经”旅游产品,与本地的花亭湖、赵朴初文化公园、西风禅寺、狮子山二祖禅堂等相关景区点串成线,打造“禅宗之旅”旅游路线,并在积极创建“禅源太湖 朴初故里”5A级旅游景区。同时,由文博园倾力打造的“禅源旅游小镇”已获批并进入安徽首批20个省级旅游小镇建设名录,镇内的禅意主题客栈、素食馆等项目也在规划实施之中,景区禅文化氛围日益浓厚。

据悉,“寻禅,快意湖山体悟游——禅宗祖庭 九华修身之旅”线路景点包括司空山+天悦湾+三祖寺+

天柱山+五千年文博园+九华山+平天湖。本次大会由安徽省旅游发展委员会主办,旨在“创新、协调、绿色、开放、共享”的核心理念指引下,努力通过形式、内容、传播的创新升级,推动省内自驾游资源加快融合,搭建起安徽自驾游产业的招商引资、产品推广、趋势研判、交流服务平台,进一步做深做精做大“安徽自驾游”品牌,打造全域旅游下“自驾游安徽样本”。

文博园“寻禅”之旅精彩看点:

1.五千年文博园

一梦千年景区

寻根问祖文化墙、摩崖瀑布、中华孝道园、中华汉字龙见证古典文化创意;“孔子列国行”“老子天下第一”“释迦牟尼卧佛”见证儒、道、佛“三教并流”的和谐文化;1500米巨幅历史长卷、秦始皇塑像群、茶马古道、入“烙铁画馆”细品奇石、书画,赏五千年第一馆——五千年根雕艺术馆,上千件5吨重根雕让您感叹化腐朽为神奇的根雕艺术,万佛塔、华夏爱情文化园、中华百工坊、百年民俗馆、四大名著文化园再现历史文化的千年沧桑。登上中华最高的盘龙祈福一年好光景。白天里的文博园一梦千年的回放,拓展了我们对历史文化回顾的思维宽度。

十里画廊景区

十里画廊景区有状元、榜眼、探花、晋熙、烟雨、汴梁六大名楼,由1800多件青铜人物雕塑相结合而成的“三百六十行”文化园,由创意奇石园、远古沧桑馆、自然天成馆、大象无形馆和天人合一馆一园四馆组成的“创意石界”,更有建于25度斜坡的山体之上、长500米的惊世之作——立体的清明上河图。徽风皖韵的水墨画卷,呈现出一派静谧文雅的气氛。

2.天下第一禅湖——花亭湖

花亭湖风景名胜位于太湖县境内,地处大别山南麓、长江北岸,距太湖县城4公里。风景区面积257平方公里,人文景观底蕴深厚,禅宗文化博大精深。

3.赵朴初文化公园

赵朴初文化公园是原全国政协副主席、中国佛教协会会长赵朴初的树葬地。公园分为三大部分,东侧是以气势恢宏的朴公陵等人文景观为主的纪念园区;中间部分是以纪念堂、报恩禅寺、上客房、纪念碑林为主的寺庙区;西侧为仿建的赵朴初祖居状元府(兼陈列馆)。

4.西风禅寺

唐代古刹西风禅寺,原名狮子庵,位于风景秀丽的花亭湖,距县城10余公里。相传禅宗五祖弘忍大师曾云游到此,并在此坐禅弘法,有遗迹尚存。

5.狮子山+二祖禅堂

狮子山被尊为二祖仙山。二祖禅堂位于太湖县西北方,距县城80公里的牛镇镇薛义河狮子山上。二祖禅堂,历史悠久,在这里,中国禅宗迅速传播全国,走向世界,因此确立了二祖禅堂成为中国禅宗祖庭的重要地位,真正成为中国禅宗发祥地。

6.观音寺

观音寺坐落在五千年文博园旁。浓郁的佛教文化,已成为文博园五千年文化的重要组成部分。乾隆《太湖县志》:“观音寺,二祖禅师建。”二祖禅师即二祖慧可,避难来太湖布道说法,在太湖城东凤形山首建观音寺,建成后,二祖禅师即到薛义河开辟二祖道场。

第七届中国徽菜博览会今隆重开幕

安徽餐饮业调查报告出炉,首次迈进“千亿俱乐部”

今天上午,第七届中国徽菜博览会将在合肥中国书店大厦隆重开幕。会议围绕徽菜与餐饮品牌的创新升级,围绕大众化餐饮、特色餐饮和休闲餐饮的主基调,围绕以互联网和电子商务为核心的新集采、新产业、新体验和营销模式,构建餐饮产业发展合作平台,提高餐饮行业创新能力和服务水平,推动徽菜与其他菜系交流融合,促进酒店与餐饮业转型升级和经济效益增长。会上将发布的2017中国徽菜发展及安徽餐饮业调查报告显示,我省餐饮业2016年度实现营业总收入1086亿元,首次迈进“千亿俱乐部”,在全国排名第11位。 ■ 实习生 黎芊芊 记者 董艳芬

2017安徽餐饮业调查报告发布

2017中国徽菜发展及安徽餐饮业调查报告显示,安徽餐饮业2016年度实现营业总收入1086亿元,首次迈进“千亿俱乐部”,在全国排名第11位。当前,徽菜酒店已经遍布全国28个省市自治区,尤其在上海、北京、江苏等地,经营火爆,影响力呈爆发式增长趋势,徽菜在全国的发展即将走出艰难的转折期,开始步入健康发展的快车道。

今年1~9月份,我省餐饮企业实现营业收入887.5亿元,同比增长12.64%。市场需求日趋旺盛,百姓消费势头渐涨,企业实现大面积盈利,行业景气度大幅度提升,发展自信得到全面恢复。经过五年的转型发展,全行业发生了根本性的改变:高端餐饮进一步缩减,完全面向市场的大众化餐饮迅猛发展,百姓消费成为主流;新兴餐饮业态和经营模式不断涌现,市场被进一步细分;餐饮互联网+得到广泛应用;

厉行节约反对浪费的餐饮理念在全社会得到普及;文化餐饮受到普遍青睐;菜肴质量和服务品质快速提升,食品安全、健康营养得到了全行业空前的自我重视;无论是商业综合体还是商业街,餐饮已经成为带动其他业态发展的第一大产业。

如今的餐饮业,不仅带动了种植业、养殖业、加工业、制造业、物流业等全产业链的发展,更带动了旅游、商贸、投资等的共同发展。餐饮业,已经开始承担着促进社会经济发展前所未有的时代使命。餐饮业,进入了发展“新时代”。

“节约型餐饮绿皮书”出炉

会上,安徽省餐饮行业协会将发布《安徽省节约型餐饮绿皮书》,就安徽餐饮业转型升级、节约型餐饮评价准则内容及要求、安徽节约型餐饮创建过程和新时代节约型餐饮思考等进行剖析,认为做好节约型餐饮的创建和普及工作,是践行社会主义核心价值观,弘扬勤俭节约传统美德,树立文明、健康、科学、节俭的良好社会风尚,保证微利状态下餐饮行业健康可持续发展的最佳选择。

值得一提的是,《节约型餐饮评价准则》作为全国首个地方餐饮标准,由省商务厅、省质监局共同提出,省标准化研究院和省餐饮行业协会共同制定,呼应了政策的号召,顺应了发展大势,是一种创新,是餐饮行业的一次革命,是饮食的一种进步。在房租、人工、原材料、水电气等成本居高不下,去“三公”消费、大众化餐饮春天来临,“小而美”餐饮冲击和移动互联网对传统餐饮业颠覆等诸多因素影响下,传统正餐业面临着

新一轮洗牌。如何帮助传统餐饮业成功转型,创建好节约型餐饮至关重要。

今后,该协会将在强化组织机构建设、做实做细常规工作、引领节约型餐饮品牌建设、推动节约型餐饮文化建设等方面,不断探索新的思路和模式,推动行业和社会形成节约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式和消费方式。

省餐协小吃委员会成立

在大众化餐饮的队伍中,安徽的小吃十分抢眼,涌现了像呈坎罗氏毛豆腐、石头裸、翡翠烧卖、三河米饺、鸭油烧饼、合肥龙虾、肥西老母鸡汤、符离集烧鸡、淮南牛肉汤、滕汤等一批地域小吃品牌。小吃队伍遍布全省各地,特别是为推动“早餐工程”立下了汗马功劳。这次,借第七届中国徽菜博览会召开之际,安徽省餐饮行业协会组建了小吃委员会,集合了像耿福兴、徽香源、贾不假包子、赵征抻面皮、红旗大个子等一批小吃品牌企业。

在成立大会上,小吃委聚焦当前小吃领域热点,围绕小吃产业振兴发展、连锁餐饮战略、小吃市场细分及定位、小吃企业文化建设、健康小吃、小吃品牌营销、小吃运营等主题展开深入研讨,分享行业前沿创新经验。

合肥友好医院
城镇居民医保 直接报销啦!
0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)